

**衡阳科技职业学院**  
**首届“金种子杯”大学生创业大赛圆满落幕**  
——“青银智联·三链共生”项目斩获金奖

2025年4月15日，衡阳科技职业学院首届“金种子杯”大学生创业大赛校赛决赛在12栋A01报告厅成功举办。学院党委书记彭志忠在开幕式致辞中强调：“创新创业是新时代青年与祖国同频共振的最佳实践路径。希望同学们以‘问题导向’锚定创新坐标，用‘躬身实践’诠释青年担当，让‘科技向善’成为创业底色。”



赛事亮点：产教融合激发创新活力

大赛采用“8分钟路演+4分钟答辩”模式，聚焦社会痛点与技术创新。学院党委副书记、副院长卢桂珍，教务处处长曾立平等5位专家组成评审团，从项目

可行性、商业模式、社会价值等维度进行综合评分。



## 获奖名单

### 金奖：

《青银智联·三链共生》——医药卫生学院曹景团队

(中南地区首个教育型智慧养老综合体，实现"服务+教育+数据"三链融合)



**银奖:**

《停停传香·匠心工坊》——人文艺术学院唐小宇团队

《"青春伴夕阳"大学生社区康复互助站》——医药卫生学院尹旺团队

**铜奖:**

《"睡"月静好智能监测健康枕》——医药卫生学院谢靓团队

《药膳同源中药材盆栽为千家万户送健康》——经济管理学院王婷团队

《"湘农金链"——基于区块链的衡阳农产品电商小程序》——信息工程学院陈

鑫团队

**优胜奖:**

《便学 APP》——人文艺术学院张城团队

《"心境"——AI 情绪健康检测与疏导系统》——信息工程学院程岩峰团队

《智能家庭花卉种植监控系统》——信息工程学院黄顺团队

《智能燃气灶》——信息工程学院张轩宇团队



颁奖典礼前，烹饪工艺与营养专业优胜奖获得者学生代表张城作为参赛选手发言：

"通过大赛我们深刻认识到，传统技艺的现代化转型需要‘守正创新’。未来我们将以‘每周研发一款文化 IP 面点’为目标，用青年创意为湘味非遗注入新活力。

"



### 专家点评：创新需扎根实践

副校长马端英在总结点评中充分肯定参赛项目的实践价值：“《青银智联》将养老痛点与职教资源结合，展现了跨学科创新的可能性；《饽饽传香》用现代设计激活非遗技艺，是文化传承的生动案例。”同时提出建议：让“金种子”在科技职院沃土中茁壮成长提出三点期望：坚持需求导向，做“顶天立地”的创业者、深化产教融合，构建“全链条”孵化生态、弘扬企业家精神，永葆“敢为人先”的湖湘品格

### 以赛促创：构建多维育人体系

作为学院“创新创业教育深化年”的重点活动，本次大赛实现三大突破：

1. 覆盖更广：首次实现医药卫生、信息技术、文化创意等 6 大学科交叉参赛；

2. 实践更强：10个项目中80%能开展社区试点，获7项实用新型专利申请；
3. 生态更优：学院同步启动“金种子孵化计划”，为优胜项目提供场地、资金及产学研对接支持。

副院长卢桂珍教授表示：“大赛是学院推动‘专创融合’的里程碑。未来将深化‘课程竞赛孵化’三阶培养模式，让创新创业教育真正成为人才成长的加速器。”

(创新创业学院供稿)

2025年4月15日